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1. 

Ответ: 3 

Пояснение: Это Амазонская низменность (Амазония) в бассейне реки Амазонка. Крупнейшая на 
земле (св. 5 млн. кв. км.) 

2. 

Ответ: 1 

Пояснение: Это Эстония. Граничит на востоке с Россией и имеет морскую границу с ней на 
Финском заливе. 

3. 

Ответ: 1 

Пояснение: Это Забайкалье. Расположен внутри материка. Остальные перечисленные территории, 
расположены у моря. 

4. 

Ответ: 2 

Пояснение: Снежные лавины наблюдаются преимущественно в горных районах. Из перечислен-
ных районов, Северная Осетия расположена на Кавказе. 

5. 

Ответ: 2 

Пояснение: В Кемеровской области находится КУЗБАСС — крупный бассейн угля в России. Угледо-
быча — основная отрасль хозяйства области. 

6. 

Ответ: 1 

Пояснение: Заповедник на острове Врангеля. В границах заповедника расположены родильные 
берлоги белого медведя. Для акклиматизации на остров были завезены северный олень и овце-
бык. 

7.  



Ответ: 2 

Пояснение: Ростовская область. Расположена в центральном регионе России.  

8. 

Ответ: 2 

Пояснение: Прибывшие — это иммиграция. Берем данные из верхнего графика. 

2009 г. — 280 тыс. чел. 

2010 г. — 192 тыс. чел. 

2011 г. — 357 тыс. чел. 

2012 г. — 418 тыс. чел. 

Наименьшее значение в 2010 году. 

9.  

Ответ: 296 

Пояснение: Миграционный прирост — разница между прибывшими (иммиграция) и выбывшими 
(эмиграция). 

482 − 186 = 296 тыс. чел. 

10. 

Ответ: 3 

Пояснение: Центр циклона на карте обозначается буквой Н (низкое давление). В районе действия 
циклона находится Благовещенск. 

11. 

Ответ: 1 

Пояснение: Потепление вызывается движением теплого воздуха. На карте оно показано значком 
теплого атмосферного фронта. Стрелочка показывает перемещение циклонов и антициклонов, а 
вместе с ними и перемещение фронтов. Теплый фронт перемещается в сторону Благовещенска. 

12. 

Ответ: 4 

Пояснение: Охране речных вод от загрязнения способствует ограничение использования 
удобрений в бассейнах рек, так как излишки удобрений по подземным водам попадают в реку. 

  

13. 

Ответ: 3 

Пояснение: Воспроизводство населения — это процесс смены поколений. Выражается 
показателями рождаемости и смертности. Информация о воспроизводстве в высказывании 3. 

14. 



Ответ: Монблан 

Пояснение: Географические координаты включают географическую широту и географическую 
долготу. Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в 
градусах. Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов 
(широта полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до 
заданной точки в градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

15. 

Пояснение: Чили расположено в сейсмическом поясе на границе литосферных плит. Это участок 
незавершенной кайнозойской складчатости. Поэтому там происходят землетрясения. 

16. 

Ответ: 24 

Пояснение: Соленость воды выражается в промилле — ‰(тысячная доля числа). 

8‰ — это значит, что в 1 литре содержится 8 грамм соли. В 3 литрах: 8 · 3 = 24. 

 

17. 

Ответ: 312 

Пояснение: В подобных заданиях проверяется сформированность умения читать карту, с 
помощью условных знаков — пунсонов определяется численность населения каждого из городов 
и устанавливается правильная последовательность в порядке увеличения. 

18. 

Ответ: 400 

Пояснение: В 1 см карты — 100 метров, поэтому что бы получить ответ в метрах, расстояние от 
церкви до родника, измеренное в сантиметрах, необходимо умножить на 100. 

Однако на экране монитора карта могла измениться в размерах. Поэтому следует найти, во 
сколько раз расстояние от церкви до родника больше длины масштабного отрезка, а затем 
полученное отношение умножить на 100. 

19. 

Ответ: Север 

20. 

Ответ: Участок 2 

Пояснение: 

1. Расположен на южном склоне. 

2. Рядом проходит дорога, что удобно для вывоза урожая. 

21. 

Ответ: 4 

22. 



Ответ: 1 

23. 

Ответ: Сокольский деревообрабатывающий комбинат (г. Сокол, Вологодская область) первым в 
стране освоил технологию производства клееного бруса. Проектная мощность завода — 100 000 
м3 клееной древесины в год. На сегодняшний день это одно из самых крупных предприятий в 
России по производству клееного бруса и балок (до 12 м). 

24. 

Ответ: 321 

Пояснение: Земля вращается на восток. Поэтому Новый год приходит с востока. 

25. 

Ответ: 34 

Пояснение: А—3: Телецкое озеро расположено на Алтае. 

Б—4: Национальный парк Валдайский — в Новгородской области. 

26. 

Ответ: 213 

Пояснение: При горизонтальном залегании пород самые древние породы залегаю внизу, самые 
молодые — вверху. 

27. 

Ответ: 2 

Пояснение: На климатограмме линия изменения температур на графике показывает повышение 
температур к июню, что указывает на северное полушарие. Равномерное количество осадков 
более характерно для побережья Черного моря (В). 

28. 

Ответ: 2 

Пояснение: Верно утверждение Сергея. 

Проверим: 

Сортвала — амплитуда: 16,5+9,8= 26,2°. 

Вологда — 17,0+11,9=28,9°. 

Балахна — 19,0+11,6=30,°6. 

Уфа — 19,5+15=34,5°. 

29. 

Ответ: 1 

Пояснение: Угол падения солнечных лучей на одном меридиане зависит от широты и времени 
года. 22 июня Солнце в зените над северным тропиком. Следовательно, ниже всего Солнце 
поднимется в точке, наиболее удаленной от тропика. Это Сортвала. 



30. 

Ответ: Япония 

Пояснение: При ответе на вопросы такого типа надо найти в описаниях так называемые «ключи», 
которые четко указывают на страну. 

 
  
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 


